

忽然一夜冰雪飘 散作乾坤万里春

这个冬季,多姿多彩的冰雪活动,点燃了燕赵大地的澎湃激情

□本报记者 冯晶

冰雪赛事点燃运动激情

日前,以“健康河北 欢乐冰雪”为主题的唐山市路北区第五届冰雪运动会暨路北区第八届冰雪节,在唐山弯道山滑雪场拉开帷幕。滑雪场上,滑雪爱好者们滑行如风、优雅炫舞,展示着花式滑行的姿态与技巧,感受着雪场上的速度与激情。在滑雪训练区,滑雪初学者们在教练的指导下反复摸索练习,摩拳擦掌准备一展身手。在雪地拔河比赛中,运动员们铆足了劲儿,随着口号声不断调整节奏,心往一处想,劲往一处使,观众的加油和呐喊声响彻整个赛场。

冰雪运动带来无限乐趣

同样,在张北县举办第五届校园冰雪运动会暨中小學生陆地冰壶比赛中,来自全县22所中小學的500多名中小學生,也在这个冬日感受到了冰雪运动带来的乐趣。在比赛场上,只见参赛小选手们掷壶动作娴熟,全神贯注,沉着冷静,团队间配合默契、斗智斗勇,在运动中感受快乐,在比赛中提升自己。运动员的每一次精准投壶,都赢得观众的热烈喝彩,沉浸式体验冰壶运动带来的兴奋与快乐。

据悉,此次比赛共设置男子陆地冰壶、女子陆地冰壶、混合陆地冰壶三个项目,包括小学组、初中组、高中组、教师组(含幼儿园教师)四个参赛组别,比赛赛程为期两天。“陆地冰壶比赛充满了技巧和智慧,同学和老师攻守结合、默契配合,激发了大家对冰壶运动的兴趣。”主办方介绍说,全县中小學将以此次陆地冰壶比赛为契机,进一步推进冰雪运动进校园活动,让更多的学生、教师参与到冰雪运动中来,推广冰雪运动,传播冰雪文化。

12月15日,定州市干部职工雪上趣味活动也如期举行。此次活动设置了精彩的冰雪比赛项目,包括雪地拔河、雪地足球射门、雪地投壶、雪地保龄球等,吸引了众多职工热情参与。活动现场,参赛职工们热火朝天地展开了保龄球、足球、拔河等趣味比拼,现场处处欢声笑语,人们尽享冰雪运动带来的乐趣和魅力,也为寒冷的冬日注入了勃勃生机。

“随着冬季的到来,多彩的冰雪活动点燃燕赵大地冬日激情。这个雪季,河北省扎实推进群众冰雪运动向纵深发展,积极开展冰雪运动会、冰雪“三进”,冰雪培训等各类活动,厚植了冰雪文化,营造了冰雪氛围,让冰雪运动“热”起来,添彩冬季生活。”

冰雪培训引燃冰雪梦想

12月8日,秦皇岛抚宁区“冰雪大讲堂”如期开讲,近70名体育教师聆听了专业教师讲解的冰壶、陆地冰壶、速度滑冰、轮滑、高山滑雪等课程,大家纷纷表示受益匪浅。

12月11日,在固安县滑冰馆内,冰刀摩擦冰面的嘶嘶声,你追我赶的呐喊声,来自固安县东湾镇中心校的学生们正在进行滑冰实操培训,学习冰上运动技能。“以前没有接触过滑冰,只在电视上见到过,感觉离自己特别远。现在有机会学习这项运动,不仅让我们亲身体验和感受了冰雪魅力,还让我们学习了团结协作、顽强拼搏的体育精神,我特别高兴。”固安县东湾镇中心校学生李欣怡说。

在张家口市经开区冰之梦滑冰馆,冰雪运动“进机关”推广活动在此连续上演,截至12月12日,本次滑冰培训活动已开展14期,来自市直机关约30家单位共600余名干部职工体会冰雪运动的快乐。

职工们在滑冰场上滑得热情四溢,激情飞扬,既有乐趣又有挑战。大家都认真专注地学习滑冰技能,互相切磋技术、规范动作,共同接受挑战,享受冰雪运动的乐趣。每日经张家口市滑冰轮滑协会考评员考核,大部分职工训练水平达到了河北大众滑冰一级或二级标准。通过此次培训,各单位对冰雪运动的参与、普及热情和技能都有了明显提高。“活动太有意义了,我们既学到了滑冰技能,也在学习中团结互助,增强了集体荣誉感和凝聚力,今后,我们要带动家人和朋友多参加冰雪运动,让他们也感受冰雪魅力。”参加活动的干部职工纷纷表示。

冰雪旅游激发市场活力

脚踩滑雪板,从百米雪道上呼啸而下,再来个“神龙摆尾”,顿时雪花飞溅……

最近一段时间,突如其来的降温,让燕赵大地触摸到了寒冬的凛冽。然而,滑雪爱好者的热情却愈发高涨。冰雪游客群不断扩大,赏雪滑冰成为大家冬季出游的重要原因。

日前,西部长青冰雪小镇人头攒动,来自省会周边的滑雪爱好者身穿色彩艳丽的滑雪服,脚踏雪板,自雪道上疾驰而下,享受着冰雪世界的风驰电掣。“这是我第二次来西部长青滑雪了,得知滑雪场正式开放,就和朋友相约一起来了。一圈儿滑下来后便喜欢上了,我们玩得很开心。”游客马女士激动地说。

西部长青室外滑雪场已开放迎客,优质的雪场资源、全面的服务体系、完善的配套设施使这里成为一站式滑雪度假目的地。随着室外雪场的运营,越来越多的人参与到滑雪运动中。西部长青滑雪场王经理表示:“滑雪场开放迎客以来,平均日接待量400多人,周末接待量近千人,预计在元旦期间将迎来一次小高峰。”此外,为让更多游客爱上滑雪、学会滑雪,今年,西部长青滑雪场配备了70余名专业滑雪教练,满足不同级别滑雪爱好者的需求。

随着冬日的来临,石家庄市各大滑雪场已陆续做好雪道铺设、设备检修、造雪调试等工作。无极山滑雪场、秦皇古道滑雪场、东方巨龟苑滑雪场等都推出了特惠门票活动,滑雪场新开设了供孩子戏雪的亲子游乐场,并推出特色美食,满足游客休闲娱乐需求。

此外,正定冰雪嘉年华、沕沕水风景区冰雕等旅游资源,更是开启了美丽乡村旅游“新方式”。据了解,游客的出游需求不仅仅是赏雪、娱雪、冰雪运动等,还与休闲度假、文化娱乐等融合发展,如“冰雪+研学”“冰雪+康养”等更多具有创意和特色的产品和服务。

据悉,我省冰雪旅游热门之地崇礼更是游人如织,在崇礼区万龙滑雪场,雪道上不时有滑雪爱好者疾驰而下,雪道下各地游客“打卡”拍照。自11月8日雪场“开板”以来,平日客流量约为2500人次,雪场酒店预订率达90%。总共拥有8家滑雪场的崇礼区,一个多月已累计接待游客近80万人次,实现旅游综合收入超8亿元。

